

**Миссия США при ОБСЕ**



**Ответ на доклад Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ**

Выступление и.о. Временного поверенного в делах США в ОБСЕ  
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене  
13 июня 2024 года

Представитель Рибейру, уважаемая Тереза, мы рады приветствовать Вас в Постоянном совете. Поскольку Вы выступаете с заключительным докладом в качестве Представителя по вопросам свободы СМИ, позвольте мне еще раз поблагодарить Вас лично за Вашу принципиальность и поаплодировать Вашей приверженности защите свободы выражения мнений, независимой журналистики и обеспечению безопасности журналистов в регионе ОБСЕ.

Опыт показывает, что там, где отсутствует свобода СМИ и люди не имеют доступа к достоверной информации и разнообразию мнений, государственная власть остается бесконтрольной. Это создает угрозу не только для населения соответствующей страны, но и для международной безопасности. Как Вы столь красноречиво отметили, “Без свободы СМИ не может быть безопасности”.

Госпожа Представитель, Соединенные Штаты благодарны Вам за последовательную и принципиальную защиту свободы СМИ. Мы призываем освободить всех тех, кто был заключен в тюрьму только за то, что они выполняли свои журналистские обязанности, включая Эвана Гершковича и Алсу Курмашеву, которые, среди множества работников СМИ, в настоящее время находятся в заключении в России. Журналистика – это не преступление и не должна караться смертной казнью. С начала бессмысленного вторжения России в Украину в 2014 году несколько десятков журналистов и работников СМИ были убиты или захвачены в плен при исполнении служебных обязанностей Россией или ее ставленниками. По данным Медиа-инициативы по правам человека, российскими властями захвачен по меньшей мере 31 сотрудник СМИ в оккупированных районах Украины. Их местонахождение и состояние здоровья неизвестны.

В Беларуси режим Лукашенко оказывает давление на независимые СМИ и журналистов, ограничивая доступ к информации. Журналистам и их семьям угрожают уголовным преследованием и подвергают цензуре.

Уважаемая Тереза, благодарю Вас за взаимодействие с широким кругом государственных участников, о котором говорится в Вашем докладе. Ваша информационно-разъяснительная работа, несомненно, приносит пользу журналистам и другим работникам средств массовой информации на всем пространстве ОБСЕ.

Как и Вы, мы продолжаем выражать обеспокоенность по поводу законодательства в стиле законов об "иностраннных агентах" и так называемых законов о защите суверенитета, особенно их влияния на независимые СМИ. В Грузии законодательство об иностраннных агентах и соответствующая риторика партии "Грузинская мечта" ставят под угрозу обязательства страны в рамках ОБСЕ, препятствуют деятельности независимых медиа-организаций, старающихся донести до грузинского общества достоверную информацию, и угрожают европейскому будущему страны. Мы обеспокоены Законом о защите суверенитета в Венгрии, препятствующим свободному обсуждению проблем в демократическом обществе и уже используемым против независимых СМИ и американских журналистов. Аналогичным образом, в Центральной Азии возможности для деятельности СМИ во всех пяти странах региона становятся все более ограниченными из-за растущего давления на независимую прессу.

Госпожа Председатель, присутствующие в этом зале способны отличить правду от вымысла. Каждый четверг мы видим примеры и того, и другого. Яркие, свободные и независимые СМИ стимулируют критическое мышление и являются щитом, который стоит между правдой и ее уничтожением. Тереза, мы приветствуем Вашу принципиальную позицию в отношении защиты свободы СМИ в регионе ОБСЕ в столь сложных условиях, и будем продолжать поддерживать жизненно важную работу вашего офиса.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*